EXERCICIOS DE QUIMICA — EQUILIBRIO QUIMICO — Prof. Flokinho FOkl nha
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Efetuando, num recipiente fechado, a certa temperatura, a reacdo entre SOz e O: , verificou-se que, apos
estabelecido o equilibrio, existiam 2 mols de SOz, 1 mol de Oz e 4 mols de SOs . Sabendo que a capacidade do
recipiente é de 500ml, determine o valor da constante de equilibrio.

2 SOz + O2 > 2S0s3

Dois mols de Hz s&o misturados com 1 mol de Oz num recipiente de 500ml de capacidade. Determine o valor da
constante K¢ para a formacéo da H20, sabendo que no equilibrio existem 0,8 mol/l de Ho.

Num recipiente de 1 litro de capacidade misturam-se 4 mols de CO e 4 mols de O2. A certa temperatura
estabelece-se o seguinte equilibrio: 2 CO + O2 —» 2 CO:2

Calcule o valor da constante K¢ para esse equilibrio, sabendo que apds estabelecido o equilibrio existe 0,4 mol de
CoO.

Foram colocados 5 mols de HCI num recipiente e, em seguida, aquecidos a uma temperatura t. Estabelecido o
equilibrio: 2 HCl -» H2 + Cl2, verifica-se que 60% do HCI reagiram. Determine o valor de Ke.

A 27°C, a constante K¢ do equilibrio H2 + Cl2 — 2 HCI, vale 20. Calcule o valor da constante Kp.

A constante Kp do equilibrio 2 NO + Oz — 2 NO2 é igual a 0,05 atm™ , a 147°C. Descubra o valor da constante
Ke.

Dado o sistema em equilibrio : 2 Hzg + Oz2g — 2 H2O AH =-115,6 Kcal , determine em que sentido o
equilibrio se desloca quando:

a) adicionamos H2 ) retiramos uma parte de Oz €) aumentamos a pressao

b) adicionamos H20 d) retiramos uma parte da H20 f) aumentamos a temperatura

O processo de Haber para a sintese da amédnia foi um grande avanco em relagdo a fixacdo de nitrogénio
atmosférico. No processo de Haber, a sintese é realizada em temperatura de 400 a 500°C e pressado de 200 a
600 atm, utilizando um catalisador apropriado. A reacdo que ocorre é: N2 + 3 H2 — 2 NH3

Calcule a constante de equilibrio para esta reagéo, sabendo que as concentra¢des dos reagentes e do produto,
no equilibrio, foram medidas como sendo: [Nz2] = 0,15M; [Hz2] = 1M; [NHs] = 0,15M

O fosgénio é um gas toxico, utilizavel como arma quimica, que pode ser obtido pelo processo a seguir, a 530°C.
CO + Clz » COClz

Se, em um recipiente de 5 litros, participam do equilibrio 2 mols de mondéxido de carbono, 5 mols de cloro e 15
mols de fosgénio, determine o valor de Kc.

Num recipiente de capacidade de 2 L sdo colocados 8 mols de CO e 8 mols de Cl2 para tomar parte do seguinte
processo, a temperatura constante: CO + Clo —» COCI:
Sabendo que o grau de equilibrio € 75%, calcule K¢ na temperatura do experimento.

Em um frasco fechado, de volume igual a 10 litros, sdo colocados 400g de SOs(g). ApGs o estabelecimento do
equilibrio 2 SO3@g) < 2 SOz + O2qg) observa-se que restam 80g de SOs no frasco. O valor da constante de
equilibrio K¢ devera ser : ( S=32; 0=16)

a) 4,8 b) 32 c) 48 d) 3,2 e) n.d.a.

Em determinadas condi¢des o processo : PClsg < PClyg + Clzg atinge o equilibrio com 0,8 mol/l de PCls;
0,8 mol/l de Clz e 0,2 mol/l de PCls.

a) Determine a constante de equilibrio do processo;

b) Em que sentido sera deslocado o equilibrio, se houver acréscimo de Cl.?

c) Em que sentido sera deslocado o equilibrio, se houver diminui¢cdo da pressdo?

GABARITO: 1)2 2)40 3)368 4)0,56 5)20 6)1,64 7)a)direita b)esquerda c)esquerda d)direita e)direita f)esquerda
8)0,15 9)7,5 10)3 11)D 12)a)3,2 b)esquerda c)direita

FOkl nho

www.flokinho.com.br



